

## Каддафи нам больше не наливает |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 09.10.2008.



© Florian Cella, Edipresse

Отказ ливийской нефтяной компании Tamoil поставлять в Швейцарию бензин грянул как гром среди ясного неба.

«Ливия прекращает поставки бензина в Швейцарию», - объявил, без объяснения причин, в среду вечером Швейцарскому телеграфному агентству пресс-секретарь компании Tamoil в Швейцарии Лоран Паолиелло. Весь оставшийся вечер журналисты и официальные деятели пытались достучаться до посольства Ливии, до министерства иностранных дел, но подтверждений не получили. Поддержит ли Ливия официально это решение, или отменит, Конфедерация готова к тому и другому.

Два вопроса: «как мы будем жить без бензина?» и «за что?», логично приходят в голову всем, кто живет в Швейцарии и знает, что такое автозаправка. Ответы здесь.

Ливия является крупнейшим поставщиком нефти в Швейцарию и обеспечивает треть ее потребностей. Tamoil принадлежат здесь 323 автозаправочных станции и очистительная фабрика в Collombey, кантон Вале. Однако глава Нефтяного союза Швейцарии Рольф Хартл уверен, что может переориентироваться на других поставщиков. Комментируя вчерашнюю новость, он оценил событие как «досадное, но безопасное» для страны.

Хотят ли ливийские власти просто напугать всех перед тем, как повысить цены на бензин? Возможно. Абделькадыр Омар Эльхаир, министр промышленности и

торговли Ливии, однажды поделится в интервью: «В Ливии так повелось: бензин здесь значительно дешевле воды. За бутылку воды вы можете получить десять литров бензина. Да, с точки зрения экономики здесь нет никакого смысла. Количество легковых автомобилей увеличивается, потребление выходит за разумные рамки.»

Российские туристы, открывая для себя мир, с изумлением свидетельствуют: в Тунисе, обочинах трассы, ведущей в Ливию, стоят бочки. Так продают контрабандный бензин, заправить бак стоит столько же, сколько бутылка кока-колы!

Второй вопрос - «за что?» - скорее можно перевести как «дежа вю». Типа, плавали, знаем.... Пару месяцев назад Ливия уже выступала с нефтяными угрозами в адрес Швейцарии.

Вице-президентом нефтяной компании Tamoil является 32-летний Ганнибал Каддафи (на фото), четвертый сын президента страны полковника Муаммара Каддафи.

✘ 15 июля 2008 года Ганнибал Каддафи и его супруга, находящаяся на девятом месяце беременности и приехавшая рожать в одной из швейцарских клиник, были арестованы в женевском фешенебельном отеле President Wilson. Прокуратура выдвинула против супружеской пары обвинения в том, что они избивали прислугу. Каддафи провел две ночи под арестом в одиночной камере Дворца правосудия в Женеве, а его жена - под надзором в одной из женевских больниц. После этого они были отпущены под залог в 500 тысяч франков и мгновенно вылетели на Родину.

В знак протеста Ливия отозвала часть своего дипломатического корпуса, остановила выдачу виз швейцарским гражданам, сократила количество авиарейсов и посадила в тюрьму двоих сотрудников посольства Швейцарии.

Она также приостанавливала поставки нефти, но через неделю возобновила: министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, прервав очередной визит, срочно вернулась в Берн, где провела, как выражаются в мире политики, серию телефонных переговоров, в результате которых танкер с 80 тысячами тонн нефти был отправлен из Ливии в Швейцарию.

По мнению психологов, нет на свете более проблемных детей, чем дети известных людей... Известно, что наследник Каддафи на Лазурном Берегу и в Париже зажигал почище, чем в отеле Женевы. Но мудрые французские власти международный конфликт из этого делать не стали - у них кроме этого есть чем заняться. А в Женеве произошел такой досадный accident...

Кстати, хозяин отеля President Wilson, где круглый год живут арабские королевские семьи, Шарль Тамман потом оправдывался перед всеми знакомыми, что это не он вызвал полицию (как, поторопившись, написали журналисты). Те охотно верили господину Тамману, и понятно: оно ему надо было?

Избитый персонал Каддафи - гражданка Туниса и марокканец - в женевской полиции показывали шрамы и рассказывали сказки тысячи и одной ночи. Что принесло им швейцарский вид на жительство. Согласны, для людей цивилизованных подобные истории отдают легким безумием. Но такова цена интернациональности: слишком много монастырей со своими уставами сталкивается друг с другом в маленькой

Женева. И нейтральное государство, которое очень давно не воевало, со своими идеалистическими представлениями о правах человека оказывается крайним. Все-таки хорошо, что Швейцария - богатая страна, и поставщиков нефти у нее много. Она может себе позволить быть справедливой.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/economie/kaddafi-nam-bolshe-ne-nalivaet>